

**DIRECCION**  
**REDACCION**  
Conde de Cárdenas, 18

# DIARIO DE CORDOBA

**ADMINISTRACION**  
**IMPRESA**  
García Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEFONICA:  
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO  
CONCERTADO

## LOS RIEGOS DEL GUADALMELLATO

Por considerarlo de interés para esta provincia y teniendo en cuenta que los cultivadores de tabacos en la Zona, son labradores interesados en el problema, de los nuevos regadíos, me decido a romper un silencio que conceptúo suicida, tanto por parte de los propietarios como por parte del Gobierno, ya que ellos son los llamados en cada momento a darles la solución más conveniente.

Noticias recogidas confirman que hasta la primavera del año 1933, lo más pronto, no será un hecho por parte de la Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir, la terminación del Canal derivado del Pantano y los canales secundarios encargados de distribuir el agua en las 10.000 hectáreas que comprende la zona regable.

Hechos recientes de carácter social y económico, han descajado los tipos de subasta y ellos son los determinantes de su mayor retraso en esta obra de una riqueza insospechada, hasta el punto que ella sola daría colocación a más de 30.000 braceros, mitad de los que se pretende asentar.

En el año 1923 y por iniciativa de la Junta Social de Riegos del citado Pantano, se abrió un concurso para premiar aquel trabajo que mejor pudiera orientar en transformación tan radical a los futuros regantes. No entra en la finalidad de este escrito la crítica de dichos trabajos, pero sí consignaremos que muchas de las normas de cultivo allí establecidas, han debido imponerse por la autoridad agronómica, que a tal fin, debió crearse. Son múltiples los problemas de técnica y cultivo a resolver y cuyas consecuencias se empiezan a tocar desgraciadamente por no haber sido atendidas a tiempo.

Somos partidarios de la máxima libertad en todos los órdenes de la vida, siempre que su práctica no acarree como consecuencia un perjuicio a la colectividad, y por lo tanto, a la economía nacional. Aún estamos a tiempo de corregir esa por muchos mal entendida libertad en la agricultura y no queremos ser los últimos en dar nuestra modesta opinión, a los actuales y futuros regantes del Guadalquivir, sobre aquellos puntos que consideramos fundamentales.

El año pasado tuvieron la dicha de que el agua llegara a sus fincas, los tres o cuatro primeros regantes; en el actual ha aumentado el número de estos. Pues bien, casi todos ellos, por no decir todos, no han practicado el más ligero movimiento de tierras.

Quien se hubiera asomado a las vegas de Granada y Valencia en la que todos los años y en cada cosecha se lleva al práctico para la nivelación de la parcela, no saldría de su asombro al ver en la forma tan irracional que aquí se suministra el agua. Es necesario que el agricultor se dé cuenta de lo carísimo que le resulta el no nivelar sus terrenos.

Que le ocurrirá, si a estas pérdidas naturales le sumamos las irreparables producidas por los arrastres violentos de una mala nivelación o por cultivar en ladera, donde la rotura de un surco por falta de pequeñas regueras arrastra la tierra laborable que lentamente va a los arroyos sin beneficio para nadie.

Hay que suponer que el no practicar estas operaciones, es debido al gasto que ellas acarrearán; pero no se dan cuenta los propietarios que es mucho más caro el no practicarlas. Restituir las materias fertilizantes y transformar las tierras del subsuelo en laborables, es mucho más costoso, puesto que a este gasto hay que añadir el que se produciría al pretender corregir más adelante tales defectos, con el fin de adaptar los canales secundarios ya trazados a las nuevas curvas de nivel, cuando llegue el día en que el propietario se convenza de su error o se le imponga la modificación por persona competente.

Se están firmando contratos de arrendamiento cuyas cláusulas desconozco, pero me basta saber que en veintiseis fincas que suman más de 8.000 hectáreas no se ha empezado más que en una de ellas, las construcciones urbanas para albergar a los futuros colonos y menos a las distintas dependencias indispensables a toda racional explotación.

Córdoba, eminentemente agrícola, llevó con muy buen criterio, unidas siempre su labor a la ganadería. Al ver que desaparecen esos finisimos pastos de su vega, hay que orientarse en el futuro regadío a la producción de carne en estabulación, pues la parte Norte y media de la Zona son tierras de poca potencialidad y el cultivo en ellas de la remolacha, maíz,

tabaco, algodón, etc., nos llevaría a verdaderos fracasos.

Para la explotación de las ganaderías en la forma indicada, se precisa la construcción de locales propios a tales fines, y desgraciadamente tampoco se hace nada en este sentido.

El Gobierno marcha a la expropiación de estos terrenos. El es quien debe, sin pérdida de momento, iniciar esta gran obra.

Téngase en cuenta que en una longitud de treinta y siete kilómetros que tiene el canal y un ancho medio de tres kilómetros hay que construir albergues para una nueva población de más de veinte mil almas y las dependencias inherentes a explotaciones agrícolas y ganaderas con los últimos adelantos de las industrias. No podemos creer que se continúe con las construcciones de "chamiza" y chapa que tan peligrosas y antihigiénicas resultan.

Sería lamentable que llegara la próxima primavera y estos problemas siguieran en pie, dejando esa riqueza de agua, de vida y de trabajo fuera directamente del Guadalquivir, al Guadalquivir, después de los millones invertidos, produciendo más daño que beneficios.

Antonio Ullastres  
Inspector de la Zona  
Córdoba-Málaga

## El alojamiento de los obreros del campo

La Federación provincial de Asociaciones y Sindicatos Agrícolas de Córdoba ha dirigido el telegrama siguiente al presidente del Consejo de Ministros, al ministro de Agricultura y al Presidente del Congreso:

Con el mayor respeto protestamos ante V. E. de la conducta autoridades provincia Jaén alojando obreros a los labradores.

No habrá de ocultarse a su claro juicio que expresado régimen de persecución acabaría con el cultivo del campo.

Presidente de la Federación Provincial Agricultores Córdoba, Antonio Navajas Moreno.

También se ha dirigido en los términos que sigue a todos los jefes de la minoría parlamentaria:

Ante el proceder arbitrario de las autoridades provincia Jaén imponiendo alojamiento forzoso obreros campo le ruego interponga su valiosa influencia cerca Gobierno se trate con un poco de más respeto intereses agrícolas que corren peligro de perderse y en cuyo daño habrá de naufragar toda la economía nacional.

Presidente de la Federación Provincial Agricultores Córdoba, Antonio Navajas Moreno.

## NUEVO CATALUÑA

de ENRIQUE BUENDIA SIMON  
Montera, 7. Teléfono 15.617  
MADRID

Pensión céntrica y confortante  
Precio módicos

## TRIBUNALES

Juicios para el lunes  
En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa por robo seguida en el juzgado de Córdoba, contra Eduardo Galán Gómez.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor Ramírez.

En la misma Sala se verá la causa por estafa instruida en el juzgado de Córdoba contra Ramón Lemus, Gavilán.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Poole y al procurador señor Baena.

En la Sala segunda se celebrará la vista de la causa por atentado, procedente del juzgado de Aguilar de la Frontera, contra José Serrano Pérez.

El abogado señor Espina defenderá al procesado y le representará el procurador señor Ramírez Castuera.

En la misma Sala se verá la causa por estafa seguida en el juzgado de Priego, contra Antonio Moreno.

La defensa y representación del procesado estarán a cargo del abogado señor Velasco y del procurador señor Baena.

**Indio Rosa**  
**PAPEL de FUMAR**

## NAVEGANTES

A nosotros llegó la noticia, de que, Sir Hubert Wilkins, el explorador australiano, desistía de su proyectada excursión al Polo Norte.

Hoy llega más amplia. Tras otros detalles que completan la verdad de los hechos. Efectivamente, Wilkins ha desistido de su propósito. El "Nautilus" no irá al Polo. La serie de quiebras y obstáculos que le presentaron a su empresa lo han forzado a esta solución.

Recordemos. Previos sus estudios, llegado el momento de llevar a la práctica su idea, adquiere de la marina norteamericana un sumergible que dormitaba el recuerdo de sus hazañas pretéritas en el extremo de un dique.

Lo acondiciona y parte de Brooklyn no sin antes la ceremonia de bautizarlo con el evocador nombre de "Nautilus". Antes de su llegada a las costas europeas tiene averías. Arriba a Queenstown, en Irlanda, para reparar estas averías. Parte y nuevas penalidades antes de Tromso, en la península escandinava, de donde sale, ya definitivamente, para el Spitzberg y de este al Polo.

No llega. A noventa kilómetros de él, tiene que volverse al punto de partida por nuevas averías. Estas son de tal importancia que le hacen renunciar a sus proyectos.

Esto es en líneas generales el fracasado intento.

Antes de este, ya Sir Hubert Wilkins había realizado viajes y exploraciones que acreditan su bien templado corazón. ¿Quién no recuerda aquel paso en avión por este Polo Norte, que ahora no ha querido dejar llegar hasta él al submarino?

No fué hace tanto tiempo. Y a que la terminación del arriego sea lo que fue feliz, en ciertos momentos el fracaso era cosa cierta. La nieve con tenaz insistencia no dejaba despejar al avión, que, por un entorpecimiento, había tenido que tomar tierra.

Wilkins se baja del aparato, empuja al mismo a fin de aunar su esfuerzo al del motor y conseguir el despeje. Logra su intento pero no tiene tiempo de montar en el avión y queda solo en la planicie helada. Poco tiempo después el piloto lo advierte y vuelve por su pasajero, repitiéndose la maniobra, pero esta vez Wilkins podía en el momento de arrancar, asirse y subir al aparato.

Antes por el aire, ahora bajo el agua, este hombre pretendía dominar el Polo. En una vencido, en otra lo han vencido.

Y como resumen de esfuerzos, con ser los de los humanos muchos, aún habrán sido más y más heroicos los del viejo sumergible que, remozado con su nombre de "Nautilus" habrá querido servir de ayuda a los hombres de ciencia y a los hombres de corazón que formaban el conjunto de los que se aprestaban a la lucha por el desierto de hielo.

Cada nueva avería, cada fracaso de uno de sus órganos, habrá hecho sufrir al viejo mecanismo como único responsable.

Vencidos los hombres y desilusionados, no habrán tenido en cuenta la "razón sentimental" y apoyándose en la "razón práctica" de que, el trasladar el sumergible a su primitivo asilo americano era muy costoso, lo han hundido al lado de las costas de Bergen-Bergen, evocación de otras aventuras y de otras proezas, ante unas autoridades y con las pompas de una música de charanga.

Este "Nautilus", solitario, lo mecían irónicamente en su último lecho las aguas frías que camino de otros mares bajan del Polo, de ese Polo que él no supo vencer.

Este "Nautilus", pues—como en la novela—reposa en el fondo de un mar. Difiere del otro, en que, no tiene consigo el cuerpo de su capitán. Este nuevo capitán Nemo, ha considerado que es preferible alegrar su fracaso con unas copas de champagne. Sin embargo tiene un buen saldo en su haber: Quiso realizar una de las más maravillosas anticipaciones de Julio Verne, el francés vidente.

Miguel de Córdoba

## La ocasión la pintan calva

Checos gran moda para caballero, a 24, 35, 50 y 60 pesetas, Gabanes superiores para caballero desde 20 pesetas en adelante, Pelizos para hombre a 12, 17, 20, 25, 30, 35, 40, 45 y 50 pesetas. Trajes hechos, artículo de lana y estambre para caballero, a 25, 30, 35, 40, 50, 60 y 75 Ptas.

Estos ventajosos precios solo los encontrarán en EL METRO y también en sus tres Sucursales. No lo olviden, la casa más surtida y que más barato vende, es EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales, solo en Córdoba.

Precio fijo verdad.

## Suscripción para las familias de los guardias civiles asesinados en la provincia de Badajoz

Suma anterior, 2.164'30 pesetas.

Don José María Luque Casado, 5 pesetas; don Antonio Porras Aguayo, 10; don Miguel Luque Chamorro, 1; don Facundo Martos y familia, 5; don Manuel Hornero, 2; don Nicolás Pérez Jiménez, 5; don Antonio Ramírez López, 5; don Francisco Fernández Murcia, 5; don José Aguilar Catalán, 5; don Francisco Alamo González, 5; don José Torres Rodríguez, 5; don Rafael Herrera Doblas, 10; don Carlos Saez Santa María, 15; don José Serrano Bolilla, 5; don Urbano Moreno Igual, 10; don Manuel González Gil, 10; don Manuel Sagrera Guzmán, 10; don Felipe Romero Alvarez, 15; don Francisco Santolalla, 10; don Pedro Jiménez Benito, 15; don Mariano Rider, 10; don José Prieto, 10; don Armando Lacalle, 10; don Epifanio Sánchez Pastor, 25; don Antonio Ortiz León, 5; don Matías Castillejo, 25; don Antonio García Pedrajas, 5; don Miguel Cañas Vallejo, 25; don Eduardo González Andreu, 5; don Antonio Ullastres, 5; don Enrique Montoya, 5; don Andrés Durán, 5; don Angel Izardí, 5; don José Payoto, 5; don José María Rico, 5; don Rafael Ortiz, 5; don Manuel Navas, 2; don Benito Agüera, 5; don Manuel Carrillo, 5; don Blas Calero, 2; don Vicente Rojo, 2; don Manuel Molina, 1; don Antonio Marmol, 1; Casa Carbonell y Compañía, 200; don Joaquín de Pablo, 10; don Pedro Zañero, 10; don Isidro Caballero, 10; Hidro Eléctrica del Genil, 25; don L. Gabriel García y García, 25; don Germán Vigar, 50; don Enrique Quintela, 5; Propietario y obreros del almacén de maderas de Manuel Pericel, 15; teniente de Seguridad y personal a sus órdenes, 67'50; don Manuel Villegas Montesinos, 5; don José Vargas Luna, 15; don Andrés Sánchez, 4.

Don Manuel Enrique Barrios, 50; don José Torrent, 10; don José Ortiz Molina, 10; don José María Molina, 5; don Ricardo Molina, 5; don Raúl Pérez Roldán, 5; Almacenes Potras Rubio, 50; don Vicente Hita e Hita, 5; don Manuel Pardo, 20; don Manuel Caballero, 10; don Angel Avilés, 10; don Antonio Navajas Moreno, 50; don Rodolfo Vega Gracia, 10; don Juan Ramírez, 15; don Angel Baquerizo, 5; don Jaime Aparicio, 5; don Germán Vida, 5; don Antonio Luque Lardo, 5; don Rafael Vega Gracia, 25; don donante anónimo, 300; don José Caballero, Cabrera, 10; don Pedro López e Hijos, 250; don Rafael González López, 5; don Antonio Ruiz Fernández, 5; don Francisco Ayllón, 5; doña María José, 5; don doctor R. Villacaballo, 5; don José Lozano y Lozano, 5; don Agapito García Sanz, 5; don Carlos Herrera Sánchez, 5; don-Rodrigo Barrasón Fernández, 10; don Alejandro Muñoz Rivera, 25; don Luis García Castilla, 5; don José Delgado Alvarez, 10; don Antonio Ortiz González, 5; Circulo de la Amistad, 250; Excelentísimo señor don Mariano López Tuero, 25; don Baldomero León Romero, 5; don Antonio Cabrera Blanco, 15; don Miguel Cabrera, 25; don Antonio Martínez Tejada, 5; don Juan Fernández de Mesa, 10; don Carlos Montijano, 10; don Fernando Montijano, 5; don Gaspar Gómez Durán, 5; don Antonio Conrado Navarro, 1; don Rafael Montero, 0'50; don Rafael Aranda, 0'25; don Pascual Alonso Ramiro, 0'50; don Miguel García Luna, 0'50; don Manuel Moral, 0'50; don Eduardo García Garcia, 0'50; don Daniel Nieto, 0'50; don Elias Cerbellón, 0'50; don Francisco Pozo, 0'25; don Juan Ogazón, 0'50; Un empleado, 1; don Martín Baena, 0'25; don José Cruz, 0'50; don José de Coca, 0'25; don Francisco Espejo, 0'50; Un empleado, 0'50; Un empleado, 1; don Julián de Cabo Morales, 5.

## DEL AYUNTAMIENTO

La Alcaldía

A causa de hallarse enfermo el alcalde don Francisco de la Cruz Calballos estuvo ayer encargado del despacho de la alcaldía el primer teniente de alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes, que no recibió visitas.

Sesión ordinaria

La sesión ordinaria del Ayuntamiento convocada para ayer, no pudo celebrarse por falta de número de concejales.

En su virtud se celebrará mañana.

## POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL JEFE DEL GOBIERNO DESMIENTE QUE SE TRATE DE REFORMAR EL CUERPO DE LA GUARDIA CIVIL Y CREAR UN NUEVO MINISTERIO. SE INTENSIFICARAN LAS OBRAS DE CONSTRUCCION DE NUEVOS CUARTELES. EL MARTES SE DISCUTIRA EN LAS CORTES EL ASUNTO DE LAS FABRICAS MILITARES. EL MINISTRO DEL TRABAJO HACE CONSTAR QUE LA JORNADA DE OCHO HORAS DE LOS FERROVIARIOS NO SE HA IMPLANTADO POR FALTA MATERIAL DE TIEMPO. OTRAS NOTICIAS

## Madrid

Interesantes manifestaciones del jefe del Gobierno

El ministro de la Guerra recibió esta mañana la visita del embajador de España en Lisboa, del general Riquelme y del coronel Mena.

El jefe del Gobierno recibió más tarde a los informadores a los que dijo que en breve se cubriría la vacante producida en la Jefatura de la División de Madrid por pase del general Queipo de Llano al Cuarto Militar del presidente de la República.

También se cubrirá la Comandancia militar de Burgos y la Dirección General de Carabineros.

Uno de estos días—añadió el señor Azaña—visitaré la exposición de proyectos para edificios militares instalada en el Museo de Ingenieros.

Me propongo dar un gran impulso a la construcción de cuarteles y al Consejo del martes llevaré una propuesta para la adquisición de terrenos en el Norte de Madrid con destino a la construcción de un cuartel de Infantería.

También saldrá seguidamente a concurso la construcción de un cuartel en Cádiz, con destino a la Infantería de Marina pues el actual carece de las más elementales condiciones de higiene y salubridad.

El martes comenzará en las Cortes la discusión de todo lo referente a las fábricas militares.

Creo necesaria una aclaración y es que el consorcio de las fábricas militares no emite acciones sino obligaciones.

En estos consorcios se establece una modificación en el sentido de dar representación en ellas a los obreros.

Un periodista le preguntó acerca de la veracidad de los rumores que circulaban con insistencia de determinadas reformas en la Guardia civil y la creación de un nuevo ministerio.

—Esas son unas de las muchas fantasías que lanzan nuestros enemigos. Pueden ustedes desmentirlo rotundamente.

El presidente entregó a los periodistas una nota en la cual se desmiente la noticia publicada por un periódico de la mañana en la que se afirma que se pretende dejar desamparadas a las familias de los guardias muertos en Castilblanco.

En ese periódico se cita el artículo 67 de la ley de clases pasivas pero demuestran no conocer el 66 que en uno de sus párrafos dice lo siguiente:

—Los generales, jefes y oficiales, clases e individuos de la Guardia civil y Carabineros que muriesen en

servicio de armas, dejarán a sus familias una pensión extraordinaria igual al sueldo entero que disfrutaban al ocurrir el fallecimiento.

## VENTA DE NARANJAS

En la casa número 9 de la calle Ambrosio de Morales, se venden naranjas chinas y de maría.

En Trabajo

El ministro del Trabajo manifestó esta mañana a los periodistas que había recibido los siguientes telegramas:

De Tenerife anunciando haber quedado resuelta la huelga de panaderos y haberse reintegrado al trabajo los obreros del puerto y de la Empresa de Gas y Electricidad.

De la asociación de obreros y empleados de Sitges protestando de las coacciones de que están siendo víctimas por parte de la Confederación Nacional del Trabajo.

La Standar de Santander da cuenta de haber abierto nuevamente su fábrica de Lamiaco con personal reducido hasta que se normalicen los trabajos.

El delegado gubernativo de Melilla comulgó hallarse en paro mil quinientos obreros a causa del boicot declarado en Málaga a la Transmediterránea.

Los ferroviarios andaluces telegrafían pidiendo la destitución del delegado de Jerez de la Frontera.

Todas las peticiones han sido enviadas al ministro de la Gobernación que es a quien corresponde decidir.

He leído—dijo el señor Largo Caballero—unas denuncias de los ferroviarios por incumplimiento de la jornada de ocho horas.

—Si esa jornada no ha entrado en vigor el día primero de Enero, ha sido por falta de material de tiempo para ello.

Los informes de los jefes de las estaciones los he recibido ayer y han para que resuelva definitivamente, sido elevados al Jurado ferroviario

## No hay más allá

Aunque pasaron los Magos los almacenes HIERRO ARAGON y PANERIAS INGLESAS continúan regalando a sus clientes, delantales, servilletas, baberitos, toallas, pañuelos, pelotas, estuches japoneses y otros muchos, todos bonitos y prácticos ADEMÁS HEMOS REBAJADO EN TODOS LOS ARTICULOS EL CINCUENTA POR CIENTO

Chascarrillos de mi tierra

## GENEALOGIAS IMPROVISADAS

En una taberna con honores de café económico, de la calle de Génova de Sevilla, hallábase reunidos tres o cuatro sujetos que por su facha y por su lenguaje, resultaban sospechosos, sospechas que parecían confirmarse un policía que sentado en una mesa junto al mostrador no les quitaba los ojos de encima.

En tanto trasegaban unas copas de aguardiente hablaban de los méritos de sus padres y abuelos, formando unos fantásticos árboles genealógicos, para no resultar ninguno menos que los otros.

—Mi pare—decía un sujeto apodado el Chato de Osuna, a causa de la pequeñez de su nariz—fué abogao de la Audiencia de Granada y defendió la causa de los Siete Niños de Ecija.

—Mi pare—añadió otro—no llegó a ser abogao pero en cambio mi abuelo era general y cuando vinieron de Francia los franceses, ganó una batalla en que cogió diez mil prisioneros y les hizo veinte mil bajas entre muertos y jerios.

—Toítico eso es música celestial

al lao de lo que fue mi abuelo por parte de mare—gritó más que habló, otro de los concurrentes a la tertulia, en tanto que se bebía una copa de Cazalla.

—¿Qué fué tu agüelo?—preguntó otro.

—¿Pos es preciso que abraís la boca pa enteraros! ¡Mi agüelo fue na menos que ministro de Hacienda! ¡Las monedas de oro que mi agüelo maneje! ¡Y como era tan honrao, cuando lo echaron del ministerio, solo tenía en su casa un par de pesetas!

En un rincón de la mesa, se hallaba, más callado que un fraile cartujo, un jovencuelo que oía sin inmutarse los embustes de sus compañeros, admirando la candidez que demostraban al suponer que podían creerlos.

El Chato de Osuna, al verle tan silencioso no pudo contenerse y le preguntó:

—¿Y tú, Mellao, no ties ná que contar de tu agüelo?

El aludido se secó la boca, que estaba húmeda por el aguardiente, y con mucha calma dijo:

—También tengo que contar. Mi agüelo fue la persona que más saliva gastó en este mundo.

—¿Fué diputao a Cortes? ¡Fué orador de mitin?

—Naíta de eso. Fué limpiabotas.

Narciso Díaz de Escovar

**GRAN TEATRO**

Ideal Cinema.—Teléfono 2700  
EMPRESA GUERRERO

**FUNCIÓNES PARA HOY DOMINGO 10 DE ENERO DE 1932**  
CINE SONORO.—A las seis y media de la tarde y media de la noche.—Formidable éxito de este programa.—NOTICARIO SONORO FOX, interesante información.—LA ESCAMA DEL CRIMEN, dibujos sonoros.—Y de la monumental producción sonora "FOX", hablada y cantada totalmente en español, LA LEY DEL HAREM, interpretada por JOSE MOJICA, CARMEN LARRABETTI y MARIA ALBA.—Butaca numerada, 2'00 pesetas.—Anfiteatro, 0'75.—Paraiso, 0'30.—La taquilla se abre a las TRES de la tarde.—Hoy domingo, a las cuatro de tarde, Popular para los niños.—LA ESCAMA DEL CRIMEN, dibujos sonoros.—BAJO EL SOL DE CALIFORNIA, drama del Oeste, en seis partes.—Próximamente: Grandioso y único concierto por el inmenso tenor español MIGUEL FLETA.—Se reservan localidades para el mismo.

**TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Empresa A. Cabrera**

Hoy domingo 10 de Enero de 1932.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—FORMIDABLE ACONTECIMIENTO.—Proyección de la superproducción TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL, titulada RESURRECCIÓN, por LUPE VELEZ y LUIS ALONSO.—Completará el programa BATA-CLAN CLAN, comedia sonora en una parte.—Butaca 2'00 pesetas.—Gradas, 0'30.—A las cuatro: Cine Popular: CASADO Y CON SUEGRA, comedia en seis partes, por Harold (Gafitas).—Segundo: BATA-CLAN-CLAN, comedia en una parte, sonora.—Butaca, 0'50 pesetas.—Gradas, 0'10.

**CINE ALKAZAR.—EMPRESA CINAES**

Reyes, Católicos, 17. Teléfono 2-5-4-9  
Hoy domingo 10 de Enero de 1932.—A las cuatro: Sección Infantil.—Primer: La graciosa película EL CAMPEON.—Segundo: ESTRENO MONUMENTAL de la película americana PERDIDO EN EL DESIERTO, por BUFFALO BILL, FORMIDABLE GOLPEADOR.—Butaca, 0'40 pesetas.—A las seis y media y diez y media.—Primer: Estreno de la película cómica MANOS BLANCAS.—Segundo: ULTIMO DIA de la argestina LOS COCOTEROS.—Tercero: ESTRENO FUERA DE PROGRAMA: ESPOSA DE MEDICOS, por Warner Baxter y Joan Bennett.—Butaca, 1'00 peseta.—Niños, 0'50.—Pronto: LA PECADORA.—Se aproxima el estreno ¡cañón!: FERMIN GALAN.

**Femeninas**

**Elección de formas y de colores**

El invierno, frío y brumoso, nos trae en compensación las reuniones familiares o mundanas, así como las comidas íntimas dentro del cuadro encantador de un hogar confortable y ameno.

Para la mujer, atenta siempre a gustar, hay un momento de indecisión cuando debe escoger entre las últimas creaciones y los caprichos nacidos de la imaginación de los directores de la moda. Ante todo y sobre todo, la mujer elegante, o más bien, la que desea serlo, debe buscar lo que en la moda nueva más se acomode a su tipo. Hay circunstancias de estatura, de volumen, de tez, que no deben ser sacrificadas a convenciones del gusto o del "snobismo".

Bajo pretexto de que es de moda no ceñirse, señora, las formas que la naturaleza os haya otorgado con alguna largueza dentro de una funda cuyos pliegues poco estéticos, revelen peligro de estallar.

Y vos, señorita, que os lamentáis por que os faltan, a vuestro entender muchas cosas, saber combinar un efecto algo de esclavina, o bolero, volantes algo lisos que no dejarán sospechar que vuestros miembros son harto escuálidos.

Lo propio ocurre con los colores que deben estar en armonía con la tez. Si los colores al pastel convienen en general a las jóvenes y a las mujeres de piel clara, desconfiad de los encarnados y del verde aceituna, así como del azul rey, que palidece con el color del pelo y de los ojos.

Os equivocáis pocas veces al adoptar el negro, cuya severidad puede suavizarse con una infinidad de fantasías, como alhajas de colores o brillantes, cuellos y paramentos de color verde jalde, o rosa, o turquesa.

Las últimas creaciones nos revelan la existencia de vestidos negros ador-

nados con un canesú y mangas de color.

También se llevan faldas de satén, que se incrustan de un modo regular en cuerpos de color claro.

El blanco y el negro gozan siempre de favor, pero un vestido todo blanco es difícil de llevar.

En la elección de los sombreros, demuestra la mujer su buen gusto y su personalidad. Una mujer con cara larga y huesuda, un rostro redondo y rubicundo, deberá buscar ya sombreros de ala bastante ancha, que disimule los rasgos o bien gorros bajos con recogidos cayentes, que alarguen el rostro.

No es raro ver que un precioso vestido desmerece por la presencia de medias o de zapatos que no combinan con él. Con los vestidos oscuros deben llevarse medias de color etíope o gris ahumado, en unión de zapatos de cabritilla charolada que combinen también con medias y vestido, o bien, lo cual es siempre de moda, un escarpín que viste mucho y favorece mucho al pie.

Bonitos guantes completarán el conjunto. Para de noche se llevan largos y ceñidos, formando algunos pliegues arriba del codo. Para la calle se llevará el guante de manopla bordado, recortado o incrustado de cuero, del mismo matiz que los adornos que moderan la severidad del vestido.

Mme. Rosaure

**Dr. J. Maldonado**

Especialista en Partos y Matriz.  
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde.  
Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2828.  
CORDOBA

**Diputación provincial**

Visitas

El presidente de la Diputación provincial recibió ayer las visitas del alcalde de Villaviciosa y de una comisión de obreros campesinos.

**Ha sido elegida Miss Andalucía una señorita residente en Córdoba**

Ayer se supo en Córdoba la noticia de que en el concurso de belleza para elegir Miss Andalucía celebrado en "El Noticiero Sevillano" había sido designada la señorita Conchita Martín Barragán, de 18 años, y residente en nuestra capital.

Ni que decir tiene que inmediatamente los periodistas se pusieron en movimiento para dar con el paradero de la agraciada. Agraciada en todos los estilos. Porque Conchita, que vive en la casa número 32 de la calle Alfaro, es una mujer de espléndida belleza y con muchas arrobas de simpatías. Tiene 18 años y parece que todos ellos los ha empleado en recrear su hermosura.

Miss Andalucía no es cordobesa sino sevillana, nacida en el barrio de la Calzada, pero desde varios años reside en nuestra capital con su madre, que es viuda. El que fuera sevillana nos decepcionó un poco porque ya soñábamos con una reina de la belleza que fuera cordobesa. Pero ella misma alejó nuestros temores diciéndonos que la tierra de su predilección es Córdoba, donde ha pasado los mejores años de su corta existencia.

Conchita estaba aprendiendo el oficio de peluquera, pero su elevación al trono máximo de la soberanía femenina le hará cambiar de rumbo. Había alimentado siempre la ilusión de ser artista cinematográfica y la gracia de su belleza la pone en camino de conseguir sus aspiraciones.

A felicitar a Miss Andalucía acudieron ayer a su domicilio, además de los periodistas, muchos amigos. Conchita tuvo todo el día la casa llena de gente y aún la hicieron salir varias veces para fotografiarla y agasajarla. Y a todas estas molestias contestaba ella, en su papel de reina, con amabilidades y sonrisas, desbordando su extraordinaria simpatía.

Conchita marchará hoy a Madrid para presentarse en el concurso nacional que se celebrará en la casa del periódico "Ahorra".

De todas veras deseamos que su belleza tenga el premio que merece y la veamos pronto camino de París representando a España.

**SEGUROS DE CRISTALES**

UNION CATALANA, S. A.

Garantiza los siniestros producidos por accidentes de fuerza mayor en determinados casos. Más de un centenar de asegurados en esta plaza. Agente para Córdoba y su provincia, A. OBREGON. A. Morales, 1. Teléfono, 1470. Córdoba.

**NOTAS DEPORTIVAS**

**Partidos de balompié**

Hoy, a las tres y cuarto de la tarde, en el Stadium América, se celebrará un partido de campeonato de equipos de tercera categoría.

Jugarán los de la Balompédica Cordobesa y el Athletic Club.

En el Stadium España también habrá un partido amistoso entre el Córdoba Racing Club y una selección de la Ferroviaria y el Sporting.

**Estampas parisinas**

**LA CUESTION DE LAS REPARACIONES**

La preparación de la Conferencia de reparaciones va siendo muy laboriosa. Mayor será la asamblea.

Los Estados Unidos han tomado una actitud de abstención. Macdonald ha escrito a Laval para proponerle una entrevista en París o en Londres. Es indudable que una inteligencia franco-inglesa sería muy útil. ¿Pero es posible?

Francia e Inglaterra tienen un interés común. Ambas potencias podrían reclamar la aplicación de las moratorias previstas en los acuerdos relativos a las deudas; desgraciadamente estas moratorias son parciales, mientras que con los acuerdos con Alemania, durante muchos años, sería total.

El pensamiento británico es el de que Francia debiera abandonar no solamente las anualidades condicionales, sino también de un modo definitivo, sus créditos. Esto equivaldría al fin del plan Young y al de las reparaciones.

Pierre Bernus nos ha dicho respecto a este asunto que "los inconvenientes y perjuicios de la supresión total son evidentes; sus ventajas menos y en todos los casos, aleatorias. Esto haría triunfar el plan revelado hace algunos años por Schacht".

Libre de reparaciones, el Reich centraría todos sus esfuerzos sobre la revisión de los tratados.

Cuando la crisis económica se haya resuelto, se podrá apreciar que Alemania está equipada, gracias al dinero de los demás, como ningún país haya podido estarlo. Su riqueza aparecerá entonces a todos los ojos.

Creemos que tal manera de pensar es lo que obstaculiza los caminos de la paz.

Si Francia atendiera las indicaciones de otras potencias, desearias de terminar con las diferencias franco-germanas, otra sería la suerte de Europa.

La situación, como pueden apreciar nuestros lectores, es compleja y oscura, y por eso opinamos que el punto de vista inglés en esta cuestión de las reparaciones no será aceptado por Francia, lo cual determinará nuevas orientaciones que podrían tener malas consecuencias para la tranquilidad, tan deseada por todos.

Por otra parte, se sabe que en los Estados Unidos que se han negado a tomar parte en la próxima asamblea sobre las reparaciones que tendrá lugar en La Haya en la segunda quincena de Enero, se hacen violentas críticas contra la tesis inglesa, y esto da margen a la esperanza de un acuerdo franco-inglés para dentro de dos meses.

Jorge Deblanc

(Prohibida la reproducción)

**Droguería Jerezana**

Rodríguez Marín, 9

Durante el año actual se hace gran rebaja de precios en toda clase de artículos, efectuándose las ventas solamente al contado.

**GOBIERNO CIVIL**

**Manifestaciones del gobernador**

El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, al recibir ayer a los periodistas, les dijo que en virtud de la dimisión del Ayuntamiento de Villanueva de Córdoba, había expuesto al ministro de la Gobernación la necesidad de nombrar una comisión gestora que sustituya a aquél con objeto de que no se retrase la marcha administrativa de la Corporación. Agregó que en la provincia reinaba tranquilidad.

**NOTAS DE SOCIEDAD**

En Cádiz se encuentra enfermo de cuidado el general de artillería don Antonio Martín Torrente, que siendo coronel mandó el regimiento de dicha arma, de guarnición en Córdoba y que dejó en esta capital muchos afectos como recuerdo de su estancia entre nosotros.

Deseamos al señor Martín Torrente rápida mejoría.

—Don Manuel Aparicio y su digna esposa doña Regina Anaya Gómez han marchado en viaje de boda a Madrid, Barcelona y Valencia.

—El teniente coronel retirado don Benito Canella ha marchado a Madrid.

**EL GAS**

es lo más LIMPIO, CÓMODO y ECONÓMICO para cocinas, estufas, plancheros, calentaguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

El mejor receptor R. Superette, de la Radio Corporation of América. inimitable circuito superheterodino de la R. C. A. con ocho válvulas, utilizando la nueva Radiotróica screen grid super-control.

Agente exclusivo Felipe Jiménez Jiménez

PLAZA REPÚBLICA (TENDILLAS)

ALMACÉN DE MUSICA

**Un hombre intenta suicidarse**

Ayer por la tarde atentó contra su vida el vecino de esta capital Antonio González Navarro, de 48 años.

Dicho individuo, que habita en la casa número 21 de la calle de Ravé, ató una cuerda a un clavo en su dormitorio y formando con ella un lazo corredizo se lo echó al cuello.

Varios vecinos de la citada casa, que se dieron cuenta del hecho, acudieron en auxilio de Antonio y le quitaron el lazo cuando se hallaba aquél a punto de morir por asfixia.

Seguidamente le condujeron a la Casa Central de Socorro, cuyos médicos le apreciaron una zona contusa lineal alrededor del cuello, lesión que fue calificada de pronóstico reservado y un ataque de alcoholismo agudo.

Créese que a consecuencia de este intento suicidarse.

Después de asistido pasó al Hospital de Agudos.

**MILITARES**

**Pensiones**

Los jefes y oficiales que perciban pensiones por cruces harán efectivas las correspondientes al mes de Diciembre en la Pagaduría militar de Haberes (Delegación de Córdoba) en los días 11 y 12 del actual desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde y desde las cuatro de la tarde hasta las seis de la noche.

**De Instrucción Pública**

**Expediente personal**

La Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Soria ha remitido a la de Córdoba el expediente personal del maestro don Pedro Donaire Leal.

**Certificados de prácticas**

El inspector de Primera Enseñanza de la segunda zona de esta provincia ha enviado a la Sección Administrativa los expedientes de prácticas de las maestras doña Pilar Jullica Arias, de Santa Eufemia, y de doña Isabel Torres de la Corte, de la aldea del Higueral.

**GACETILLAS**

**Los estancos**

Hoy están abiertos los siguientes estancos:

- Especial segunda, Gondomar, número 7, número 1 Puerta de Almodóvar, núm. 23; núm. 3 Cardenal González, número 131; núm. 6 Mayor de Santa Marina, número 8; Fermín Galán, núm. 10; número 11; Reyes Católicos, núm. 3; núm. 12, Mayor de San Lorenzo, núm. 138; núm. 13, Plaza de la Cruz, núm. 9; núm. 16, Rodríguez Marín, núm. 26; número 19, San Agustín, núm. 24; núm. 20, Joaquín Costa, núm. 11; núm. 22, Blanco Belmonte, sin núm.; núm. 24, Puerta del Rincón, núm. 100; núm. 26, Concepción, núm. 38; núm. 31, Mucho Trigo, núm. 2; núm. 32, G. Hernández, núm. 90; núm. 33, Plaza de la Almagra, núm. 23; núm. 36, San Fernando, núm. 109; núm. 41, Avenida de Canalejas.

**El Director del Banco Central**

Ha tomado posesión del cargo de director del Banco Central establecida en Córdoba don Antonio Plazas Vilchez, quien ha tenido la atención de ofrecérsenos particular y oficialmente.

Le agradecemos este acto de cortesía.

**Una agresión**

Ayer se presentó en el Hospital de Agudos reclamando asistencia Romualdo Sabro Ortuña, de 32 años, que sufría la fractura de la pierna derecha.

Según manifestó, dicha lesión se la produjo un desconocido golpeándole con un palo en la calle de Pérez de Castro.

Romualdo quedó en el establecimiento benéfico antedicho, cuyos médicos calificaron la fractura de pronóstico grave.

**Banda municipal de música**

Obras que ejecutará la citada banda hoy, de 3 a 5 de la tarde en el Paseo de la Victoria:

- "Marcha militar núm. 1, Schubert; "Espina de flor...!", canción, Villalonga; "El tambor de Granaderos", obertura, Chapi; "Capricho español", Rimsky Korsakow; I. Alborada. II. Variación. III. Escena y canto gitano. IV. Fandango asturiano; "La del Sotol del Parral", selección, Soutullo y Vert; "La Calesera", pasacalle, Alonso.

**Escandaloso**

Un guardia municipal detuvo ayer en la Plaza de la República a Manuel Maravé Blázquez, que en estado de embriaguez, promovió un gran escándalo.

La Escuela Superior de Trabajo a causa de haber sido declarado en estado ruinoso el edificio en que se halla establecida la Escuela de Trabajo se han suspendido las clases hasta nueva orden.

**Farmacias de guardia**

Hoy estarán de guardia las farmacias siguientes:

Don José de Diego Martínez, Plaza de Cánovas, 14; don Agustín García Solano, Cardenal Herrero, 4; don Fernando Valverde Cano, San Pablo 3 y 5; don Antolín Crespo Fernández, Realejo, 92 y don Juan Carandell Pericay, Plaza de Colón, 1.

Las demás farmacias permanecerán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre sólo se despachará mediante presentación de receta del facultativo, excepción hecha de la farmacia del Globo, citada en primer lugar, que solo lo verificará hasta la hora de su cierre.

**Ascenso**

Ha sido ascendido a jefe de Negociado de segunda clase del ministerio de Agricultura nuestro distinguido amigo y antiguo compañero don Julio Baldomero Muñoz.

Reciba nuestra cordial enhorabuena.

**Arrollado por una camioneta**

En la plazaz de San Bartolomé fue arrollado ayer por una camioneta el niño de cinco años José Sánchez Santos, que resultó con una herida contusa leve en la región superciliar derecha.

Fue curado en la Clínica Municipal de la calle de Góngora.

**El Patronato del Museo de Bellas Artes**

La reunión a que estaba convocada para ayer el Patronato del Museo de Bellas Artes no se pudo celebrar por falta de número de vocales. En su virtud se celebrará mañana, a las seis de la noche.

**Siguen los robos**

En la Comisaría de Vigilancia se presentó ayer José Rodríguez Mayorga, para denunciar el hecho de que en la Plaza Mayor le habían sustraído una cartera que contenía diez pesetas y varios documentos.

**Defunción**

Ha dejado de existir el industrial de esta plaza don Rafael Moreno Lomet, persona que gozaba de generales simpatías.

A su desconsolada esposa doña Mercedes Castro Burgos, hijas, hermanos y demás familia enviamos nuestro sentido pésame.

**Travesuras infantiles**

El niño de 14 años Fernando Corpas Díaz cayó ayer al subirse en la trasera de un coche y se produjo una contusión leve en el pómulo izquierdo, de la que fue curado en la Casa de Socorro de la calle de Góngora.

**Conferencia para señoras**

Con objeto de organizar la Asociación femenina de la Acción Nacional de Córdoba dará hoy una conferencia a las once y media de la mañana, en el Gran Teatro el abogado don José Medina Togores.

El acto se pensó celebrarlo en el Cine Alkazar, pero han sido tantos los pedidos de localidades que ha recibido la Junta organizadora, que se celebrará en el Gran Teatro como dejamos dicho.

Las señoras que deseen localidades pueden solicitarlas en el domicilio de la Acción Nacional, calle Victoriano Rivera, número 6, principal.

**Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba**

Registro del 9 de Enero de 1932. Semana del 11 al 16

- Reses mayores.—Don Martín Crespo, 1 a 3'43 pesetas; don Fernando Cadenas, 3 a 3'44; don Domingo Montero, 3 a 3'44; don Juan Ariza, 2 a 3'45; don Manuel Pérez Mármol, 4 a 3'45; don Miguel de la Rosa, 5 a 3'46; don Francisco Pino, 4 a 3'46; don Manuel Criado, 6 a 3'48.
- Terneras.—Don Domingo Montero, 1 a 4'05; don Francisco Martínez, 2 a 4'05.
- Menores.—Don Ricardo López, 1 a 2'55; don Esteban Díaz, 8 a 2'55.

Los precios libres para el entrador son:  
De 3'18 a 3'23 para el ganado vacuno.  
A 3'65 para terneras.  
A 2'20 para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 12 de Enero hasta nuevo aviso: Pesetas

- Vaca con hueso, kilo, a 3'90
- Sin hueso, kilo, a 5'40
- Ternera con hueso, kilo, a 4'50
- Sin hueso, kilo, a 6'20
- Macho, kilo, a 3'00

ESCOPETAS de las mejores marcas y cartuchería de toda confianza puede adquirirse a precios limitados en "EL CANDADO" ferreteria Conde de Cárdenas, núm. 13

**AVISOS UTILES**

Cura el Estómago el Elixir Salz de Carlos

**Conserve su vista usando buen alumbrado.**

El buen alumbrado protege la vista y evita que se canse. No intente Vd. ahorrar en el alumbrado; luz eléctrica es barata.



CONSULTE A LOS DEPOSITARIOS OSRAM

**LÁMPARA OSRAM UNIFICADA**

# Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRID

## Madrid

### EL CONSEJO SUPERIOR BANCA- RIO OBSEQUIO CON UN BANQUETE AL JEFE DEL GOBIERNO Y AL MINISTRO DE HACIENDA

El señor Barcia ofreció al Gobierno el apoyo desinteresado de la Banca. Los señores Azaña y Carner pronunciaron importantes discursos.

Ayer el Consejo Superior Bancario obsequió con un banquete al jefe del Gobierno y al ministro de Hacienda. El agasajo fue ofrecido por don Augusto Barcia, que agradeció la deferencia que habían tenido los señores Azaña y Carner, aceptando la invitación y lamentándose de la ausencia del ministro de Obras Públicas, ya que a su amistad con él debe el ocupar el cargo de Comisario de la Banca privada.

Añadió que el acto representaba la adhesión de la Banca inscrita, al Gobierno de la República a cuyo lado se puso desde el primer momento. La Banca prestará al Gobierno el apoyo que sea necesario desinteresadamente.

Creo que el Gobierno utilizará la Banca, en la seguridad de que ésta cumplirá siempre con su deber.

Después el ministro de Hacienda habló acerca de la situación económica de España y dijo que durante mucho tiempo se había seguido una política contradictoria, por un lado realizando obras y provocando la inflación, mientras por otro se buscaba la revalorización de la peseta y se intervenían los cambios.

Estas son las causas de la actual situación de la Hacienda.

El Gobierno tiene tres deberes elementales que cumplir que son nivelación del pasado y organización administrativa de los presupuestos futuros.

Precisa hacer una investigación de las deudas contraídas, no sólo para reconstruirlas sino también para pagar hasta el último céntimo y para ponerlo todo en orden.

Ocupóse también de las estrechas relaciones que deben existir entre el ministro de Hacienda, las delegaciones de Hacienda y las Aduanas.

Es inútil creer que en España no ha pasado nada. Ha pasado mucho. Hay que renovar la vida.

Terminó agradeciendo el ofrecimiento de la Banca privada.

Finalmente hizo uso de la palabra el jefe del Gobierno, que dedicó grandes elogios al señor Barcia y recordó la amistad que con él mantiene desde hace más de treinta años.

Dijo que está dispuesto a no hacer política personal, ni de partido, ni de clase, sino política nacional en todos los aspectos para conseguir la reconstrucción de España y depararle un porvenir brillante.

El Gobierno—continuó diciendo—desprecia los rumores alarmistas porque la República está consolidada por la voluntad del país.

Cuando se reorganizó el Gobierno llevé a la cartera de Obras Públicas al señor Prieto y pensé también que nadie mejor que el señor Carner podía desempeñar la de Hacienda. Esto lo considero como un acierto.

Si hubo recelos se han desvanecido. En seguida que el señor Carner se posesionó del cargo se dió exacta cuenta de la labor que había que realizar.

Expresó luego el señor Azaña su gratitud a la Banca privada por el ofrecimiento que le había hecho y manifestó que el Gobierno desea la colaboración de todos los elementos que se le ofrezcan.

Finalmente dijo que todos debemos concentrar nuestras aspiraciones para conseguir la salvación de España.

El presidente del Consejo de ministros y el señor Carner fueron largamente ovacionados al terminar sus discursos.

### La protesta de los comunistas contra los sucesos de Arnedo

Los comunistas intentaron, a las seis y media de la noche realizar una manifestación de protesta contra los sucesos de Arnedo.

A dicha hora comenzaron a afilarse los comunistas a la plaza de la Cibeles, que era el punto de donde había de partir la manifestación.

Los guardias de asalto y una sección de los de Seguridad a caballo dieron cargas para disolver a los grupos, utilizando los "castigantes".

Resultaron algunos individuos lesionados y se practicaron algunas detenciones.

### EL JEFE DEL GOBIERNO Y LOS PERIODISTAS

El señor Azaña se propone presidir la delegación española en la Conferencia del Desarme

A las ocho y media de la noche llegó el jefe del Gobierno a la Presidencia.

Dijo a los reporteros que había recibido un radiograma fechado en Dakar dando cuenta de haber llegado a aquella población los aviadores Rodríguez y Haya, que se encuentran ilesos.

El señor Azaña permaneció en su despacho hasta poco después de las nueve.

Al salir detúvose también a hablar con los periodistas.

Estos le preguntaron si es cierto que va a formar parte de la delegación española que vaya a Ginebra para intervenir en la conferencia del desarme y contestó que si los asuntos de Gobierno se lo permiten presidirá dicha delegación.

Estará en Ginebra cuatro o cinco días y luego regresará a Madrid, quedando al frente de la delegación el ministro de Estado.

Por lo visto—continuó diciendo—siguen soplando vientos del cuadrante de la estupidez. Me refiero al rumor propalado asegurando que se va a proceder a la disolución de la Guardia civil. Yo ruego a ustedes que una vez más desmientan esa especie que ha sido lanzada seguramente con el propósito de sembrar el descontento en la Guardia civil. Cuanto se hable acerca de este asunto es absolutamente falso.

—Y de la creación del ministerio de Policía?—le preguntó un reportero.

—Eso sí—contestó el señor Azaña—que no sé ya como desmentirlo. Por lo visto los que propalan tales noticias saben más que yo.

Añadió que la combinación de cargos militares de que se viene hablando va para largo, pues la hará cuando tenga tiempo.

El jefe del Gobierno volvió a lamentarse de los rumores absurdos que circulan y que son divulgados por personas que tienen interés en envenenar las cuestiones y producir confusiones.

### EL PLEITO FERROVIARIO

Importantes manifestaciones del secretario del Sindicato Nacional don Trifón Gómez

Un periodista ha visitado al secretario del Sindicato Nacional Ferroviario don Trifón Gómez para conocer su opinión acerca del debatido problema ferroviario.

Hasta ahora, dijo el señor Gómez, no hay nada nuevo. Esperamos la opinión del Gobierno para ver si éste se solidariza con el ministro de Obras Públicas. Mientras tanto continuamos los actos de propaganda. Ayer se celebraron once. Cuando terminen los ochenta y tres actos que tenemos proyectados entrará la cuestión en un período de extraordinaria importancia.

Veremos a ver a dónde nos lleva la intransigencia del Gobierno.

Mientras el comité ejecutivo no lo

acuerde no se llevará el asunto al Parlamento.

Creemos, en contra de lo dicho por Indalecio Prieto, de que ni una peseta más para ferrocarriles, que hacen falta muchos millones para dotar a España de las redes que necesita.

La intervención en las Compañías decretada por el Gobierno no se relaciona con nuestro pleito. Quizá esas intervenciones sean para enterarse de las interioridades de las Compañías.

El señor Gómez se negó a ser más explícito.

### El señor Piniés presidente de la Academia de Jurisprudencia

Ayer verificóse en la Academia de Jurisprudencia la elección de nuevo presidente, cargo que se hallaba vacante por dimisión del señor Alcalá Zamora.

La Junta acordó que se coloque en un lugar destacado del edificio una lápida consignando el hecho honroso para la Corporación de haber sido elevado a la primera magistratura de la nación el presidente de la misma señor Alcalá Zamora.

El presidente de la República llegó a la Academia a las cinco y diez de la tarde con el fin de tomar parte en la votación para la elección de presidente.

El señor Alcalá Zamora fue ovacionado y vitoreado.

Para el cargo de presidente de la Academia presentaron sus candidaturas los exministros don Vicente Piniés y don Antonio Goicoechea.

Hubo que verificar varias votaciones por haber resultado ambos empalados.

Por fin en el escrutinio definitivo obtuvo el señor Piniés 237 votos y el señor Goicoechea 235, quedando por tanto elegido el primero.

### El Colegio de Abogados rechazó la dimisión del señor Ossorio Gallardo y demás miembros de la Junta de Gobierno

En el Colegio de Abogados verificóse junta general extraordinaria para tratar de las dimisiones presentadas por el decano señor Ossorio Gallardo y todos los demás miembros de la Junta de gobierno.

Durante las discusiones se originaron frecuentes incidentes.

El señor Arellano combatió al señor Ossorio Gallardo, haciendo constar que no lo censuraba por la labor realizada como decano sino por la falta que hace pocos días publicó en la Prensa.

Se sometió a votación si se aceptaban o no las dimisiones y por 299 votos en contra de 141 se acordó no aceptarlas.

### Por una imprudencia de un dependiente se produjo un violentísimo incendio en una droguería

Al medio día un dependiente de la droguería establecida en la calle Alberto Aguilera se hallaba en el sótano del establecimiento haciendo una mezcla de cera y aguarrás.

Parte del líquido se vertió en el suelo y el dependiente, impremeditadamente, arrojó sobre él una punta de cigarro, produciéndose una gran llamarada que prendió en las ropas de aquél.

El dependiente, que se llama Mariano San José, y tiene 16 años, comenzó a correr por el sótano demandando auxilio.

Como en el sótano había muchas materias inflamables, las llamas de las ropas del dependiente prendieron en aquéllas y se produjeron muchas explosiones.

A causa de las detonaciones se rompieron todos los cristales de la casa.

El dueño de la droguería y otro dependiente acudieron en auxilio de Mariano, al que pudieron sacar del sótano después de haber corrido grave peligro.

### Solares en el Brillante

Con preciosas vistas a tres pesetas metro.

Señor López, calle San Francisco, número 50, de ocho a once de la mañana.

### REPRESENTANTES

para Capital de Provincia y Pueblos necesario, para venta de Artículos de Propaganda de fabricación propia

FABRICA ESPAÑOLA DE ARTICULOS DE RECLAMO

"CASA CUARENTA Y DOS"

Calle Casanova, 42

BARCELONA

### LA CORDOBESA

### FABRICA DE JABONES

Hijo de Serafín García

CASA FUNDADA EN 1879

—Premiada en varias Exposiciones—

Servicio a domicilio

Plaza de Colón, 8-Córdoba

Teléfono núm. 1670

### DE INTERES

### Casa Muñoz

P. Iglesias, 19 Antes (María Cristina)

pone en conocimiento del público que, para preparar la "rebaja de varios artículos", empezará las operaciones de venta a las "diez de la mañana", hasta nuevo aviso.

Una ocasión de comprar barato.

## ORO, PLATA Y PLATINO

COMPRA-VENTA

FERNANDO MERINO CASTEJON

La casa que más paga oro, MONEDAS (pagándolas bastante más del doble de su valor), plata y platino.—Consultar precios antes de hacer sus ventas.

PREDO LOPEZ NUM. 4.

CORDOBA

El fuego se corrió al establecimiento e inmediatamente se propagó a una tienda de tejidos colindante con la droguería.

Acudieron los bomberos, que después de tres horas de trabajos, consiguieron extinguir el incendio.

En la Casa de Socorro fueron asistidos el dueño de la droguería don Eliodoro Cañero de quemaduras de partes del cuerpo y el dependiente Mariano San José de quemaduras gravísimas.

En los trabajos de extinción se lesionaron tres bomberos.

## Provincias

### SAN SEBASTIAN

#### La huelga general

San Sebastián. Continúa la huelga general.

El gobernador trasladó al medio día al Círculo Mercantil y sostuvo una conferencia con los comerciantes, exhortándoles a que abrieran por la tarde los establecimientos.

Los comerciantes le contestaron que abrirían si se les daba garantías y se les proporcionaba armas para defenderse contra los grupos de huelguistas que fueran a coaccionarlos.

Los comercios no abrieron.

El gobernador publicó un bando que a poco de ser colocado en los sitios de costumbre fueron arrancados por los huelguistas.

También fueron arrancados unos pasquines convocando a los sindicalistas para celebrar un mitin.

Aunque con algunas dificultades se consiguió abastecer los mercados de los artículos indispensables para el consumo de la población.

El pan fue distribuido por los bomberos que lo llevaban en camiones.

Principalmente se cuidó de que dicho artículo no faltara en los centros de beneficencia.

### LOGROÑO

#### DE LOS SUCESOS DE ARNEADO

Logroño. Se ha verificado el entierro de Honorato Garrido, que falleció en el Hospital a causa de las heridas que recibió con motivo de los sucesos registrados en Arnedo.

Se encuentran en gravísimo estado los heridos Francisco Fernández y Cosme Cantillo.

A Fermín Velasco y a Daniel Zabala les ha sido amputada una pierna.

En Arnedo hay dos heridos que no figuraron hasta ahora en las listas facilitadas. Se llaman Juan León, de 19 años, y José Ferrero Arpón, de 30.

De los cuarenta y cinco que resultaron en la refriega se ha comprobado que solamente doce eran huelguistas.

Parece aclarado que el pueblo se dirigió a la plaza por haber circulado el rumor de que iba a hablar el gobernador de Logroño desde uno de los balcones del Ayuntamiento.

El gobernador de Vizcaya señor Calviño continúa haciendo investigaciones para terminar el informe que le ha encargado el Gobierno.

Ayer estuvo tomando declaración al cabo de la Guardia civil que resultó herido de un balazo.

El señor Calviño celebró una conferencia con el director del Hospital y hoy informarán acerca de la herida que sufre dicho cabo tres peritos médicos y dos armeros con el fin de esclarecer si la herida fue causada por una bala de mauser o de pistola.

A esta diligencia se concede gran importancia, pues ha de servir de base para esclarecer si la Guardia civil fue agredida o si disparó ante el temor de serlo.

## SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

### Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente

Reyes Católicos.—Teléfono 2066

CORDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

## PAN DE VIENA

ELABORACION ESMERADA

Horno del Cristo.—Teléfono n.º 1668

## FINCA DE QUITAPESARES

EN LO MEJOR DE LA SIERRA

SE ARRIENDAN PISOS

RAZON:

DIARIO DE CORDOBA



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicento

VENTA EN FARMACIAS

## SECCION RELIGIOSA

### Santo del día

Hoy: San Agatón, papa y confesor y San Gonzalo de Amarante, confesor. Mañana: San Higinio, papa y mártir.

### Jubileo circular

Hoy, en la iglesia del Buen Pastor, costeados por doña Dolores Navas de Cárdenas, en sufragio de sus padres. Mañana, en el Monasterio de la Encarnación.

### En los Padres de Gracia

La Pia Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia celebrará sus cultos mensuales hoy, a las cinco de la tarde.

### En Capuchinos

Los cultos de este mes, que determinan los Estatutos de la Asociación de Nuestra Señora de las Tres Ave Marías, se celebrarán hoy.

Los de la mañana, misa de comunión general, serán a las ocho y media.

Los de la tarde, exposición mayor, trisagio a la Beatísima Trinidad, coronita a la Virgen, ejercicios de las Tres Ave Marías, cánticos, plática y reserva de Su Divina Majestad, a las cinco.

### NUOVO RESTAURANT

DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, núm. 5 (antes Morillos)

Teléfono 2508

Plato del día: Perdiz encabollada.

### NUOVO BAR Y RESTAURANT

Montado a la moderna

DE TOMASA ARENAS

Vinda de González

Gran Capitán, 4 y 6. Teléfono 1815

Servicio esmerado por cubiertos y a la carta

### RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2

(Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1325

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Filetes a la Madrid.

### MANUEL NAVAS BARBUDO

Corredor de Comercio Colegiado

Abogado

Torres Cabrera, 2. CORDOBA

Teléfono, 2864

Camas metálicas especiales para hoteles y colegios, sanatorios y clínicas. Avenida de Canalejas, 20. Miró

### ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ESPECIALISTA

DR. RICARDO PEREZ JIMENEZ

HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 6

CALLE JESUS MARIA, NUM. 4

Importación de todas procedencias.

Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos.

Tostados a diario por los más modernos procedimientos.

ALMACEN DE COLONIALES

Avenida de Cervantes, 24

Viuda de Valentín García del Campa

VIII ANIVERSARIO

EL SEÑOR

## Don Baltasar Blanco Sancha

FALLECIO EL 13 DE ENERO DE 1924, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

La misa y la Exposición del Santísimo que se celebren el día 11 en la iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón y las misas que se digan los días 12 y 14 en la capilla parroquial del Sagrado de la Santa Iglesia Catedral y el 12, 13 y 14 en las iglesias de los Conventos de la Encarnación y Santa Ana, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Su hermana doña Catalina y demás familia, suplican a sus amigos una oración por el alma del finado.

Hay concedidas indulgencias.

III Aniversario del Ilmo. señor

## Don José Espejo Blancas

Oficial Mayor del Excmo. Ayuntamiento. Jefe de Negociado de primera clase del Cuerpo Administrativo de Funcionarios Municipales del mismo y Comendador de la Orden Civil de Isabel la Católica

FALLECIO EL 12 DE ENERO DE 1929 DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el 12 del corriente, desde las siete en adelante, y la solemne misa de Requiem el día 14 a las ocho y media en la iglesia de los RR. PP. Capuchinos, así como la exposición de dicho día 12 en la capilla de las Esclavas del Sagrado Corazón, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Su desconsolada viuda, hija política, nietos y demás familia, suplican a sus amigos que encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores el alma del finado.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

## Don Justo Rodríguez Martín

QUE FALLECIO EN CORDOBA EL DIA 13 DE ENERO DE 1931, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Las misas que se han de celebrar en el día del aniversario de su fallecimiento; desde las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, serán aplicadas en sufragio de su alma.

La razón social Merced y Armet S. en C.; su desconsolada viuda doña Julia Ruiz Carrión; hijos don Fernando, doña Leonor, doña María, don Justo y don Juan; madre política, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios nuestro Señor y le tengan presentes en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR

## Don Rafael Moreno Lamet

HA FALLECIDO A LOS 56 AÑOS DE EDAD, EL DIA 9 DEL CORRIENTE, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Su desconsolada esposa doña Mercedes Castro Burgos; sus hijos doña Mercedes y doña Victoria; hermanos doña Marta y don Amador; hermanos políticos don Francisco y doña Marina Castro Burgos, doña Ramona Castillo y doña Rosa Gan; primos, primos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que encomienden a Dios nuestro Señor el alma del finado y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará hoy, a las tres y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Andrés, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.

No se reparten esquelas

## MADAME X

ha creado nuevos modelos de

### FAJAS ENTALLADAS

para marcar la cintura al nivel requerido por la moda.

### Señora

Le rogamos pase a visitarnos para poder enseñarle nuestros últimos modelos.



**Madame X**

MALAGA, 2, entresuelo (Córdoba)

## Arrendamiento

Se hace de la hacienda de olivar nombrada "Santa Inés" y sus agregadas, del término de Marmolejo, con unos veinte y cuatro mil olivos, o los que se contengan bajo sus legítimos y conocidos linderos, encinas, acebuches y otros árboles, y tierras para sembrar; con la correspondiente fábrica aceitera, bodegas, cuadra, pajar y habitaciones para la vivienda del colono y todas las dependencias, en varios caseríos, para la explotación de las

# ¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

# SERVETINAL

GUMMA

Acabamos de recibir una interesantísima carta, fechada en 23 del corriente y firmada por don Florencio Ramos, residente en Barbadillo (Salamanca), propietario de un importante establecimiento de generos de punto, paquetería y mercería, la cual copiamos a continuación.

Sr. D. A. Gummá.—Barcelona.

Muy señor mío y de mi mayor admiración:

Ante todo un saludo afectuoso y cordial, teniendo la gran satisfacción de manifestarle lo que sigue:

Llevaba treinta y ocho años de sufrimientos de estómago por inflamación del piloro. Los innumerables medicamentos tomados no hacían más que aliviar algo mis tormentos, teniendo que recurrir a aplicarme inyecciones de morfina si quería conciliar mi descanso y sueño.

Tuve noticias de su producto SERVETINAL, y en el mes de Marzo empecé a tomarlo, sin dejarlo hasta que, habiendo tomado ocho frascos, me encuentro en la actualidad perfectamente bien, sin dolores y sin vómitos, de los que constantemente padecía. Así la vida es amable, dulce y bella. Curado por completo, como me considero, no me importan mis 62 años cumplidos, no; pues así viví el resto de mi vida disfrutando de lo que en este mundo vale más. Sí, la salud por encima de todo.

Sinceramente agradecido a su producto SERVETINAL, autorizo a Vd. para que lo haga público cuantas veces le plazca en la Prensa para el bien de la humanidad.

En esta provincia van siendo algunos más los que creo se curarán, por referencias obtenidas con cartas a la vista. Sólo me resta ponerme a su disposición incondicionalmente, esperando verme honrado con su amistad, considerándolo en igual forma.

Un abrazo cordial de su agradecido, que nunca le olvidará y le desea salud y prosperidad.—Florencio Ramos.

## Otro nuevo caso de curación

Don José M. Illán Clares, de 71 años de edad, residente en Barcelona, Rambla de Cataluña, número 120, 4.º, 2.º, nos remite su certificado de curación, firmado y con la correspondiente autorización para publicar su caso.

Dicho señor, según consta en el indicado certificado, padeció durante seis años de hiperclorhidria, con violentos dolores en el estómago, que empezaban a las tres horas de haber comido.

En Septiembre del año actual empezó su tratamiento con el SERVETINAL, encontrándose en esta fecha totalmente restablecido, por cuyo motivo nos remite su certificado de curación, el cual no solamente éste, sino todos los que hemos recibido, tenemos a la disposición del público para examinarlos y comprobar su autenticidad a los que lo deseen.

## Exigid el legitimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

Nuestro considerable archivo va aumentando rápidamente, pues de todas las cinco partes del mundo recibimos certificados de curación los cuales están a la disposición del público y agradecemos las constantes pruebas de afecto que muy a menudo nos demuestran los pacientes curados y en particular los que firman en el álbum del SERVETINAL.

Precio: 5'50 Ptas. en Centros de Específicos, Farmacias y en

farmacia B. Gómez, S. Juan, 80. Málaga. Farmacia Central, Vda. R. J. Urbano, Campana, 20, y Vda. Juan Fernández Gómez, S. C., Aranjuez, 2. Sevilla.—Vda. de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, 2. Granada.

Aprenda a cortar con nuestros patrones "SINGER"

Use máquina eléctrica "SINGER" o motor eléctrico "SINGER"



CÓRDOBA: GONDOMAR, 4

Cursos gratuitos de costura, corte y bordado en todas nuestras tiendas.

Aparatos "LUZSINGER" para máquinas

**ESCALERAS PISAS FREGADEROS**

**MEDINA AZAHARA**

TELEFONO 2126

## CAFES TOSTADOS "REGINA"

MARCA REGISTRADA

Con una perfección absoluta puede usted ver tostar en unos minutos los selectos cafés de esta marca con el magnífico tostador automático FRIKO instalado a la vista del cliente.

Recomendamos comprar la

**MEZCLA REGINA**

Viuda Fernando López - Gutiérrez de los Ríos, 34  
CÓRDOBA - TELÉFONO 2110

## MARMOLES

TALLERES GARCIA  
Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a buril, estatuas, panteones y todo lo concerniente a la decoración de mármoles.  
Precios sin competencia.  
Campo Madre de Dios, núm. 7 duplicado  
TELÉFONO 1326

**ARRENDAMIENTO.** Se hace de la fábrica de velas de cera y bujía estéricas, instalada en el edificio que fue fábrica de azúcar de Alcolea, con abundante agua de pie. Tiene existencias para empezar a trabajar seguidamente. Informarán, en Alcolea o en la Cámara Agrícola, en Córdoba.

**VIVIENDA** cómoda y económica la proporciona Rafael Martínez. Razón: Imágenes, 6 duplicado principal.

**SE ARRIENDA** local propio para industria o almacenes con buenas naves y sótano en la calle Adarve, núm. 8 duplicado. Darán razón, en Almacenes Roses, S. A. Avenida de Canalejas, 8.

## En mí no hay quien mande

Y, hago lo que es mi voluntad. Yo sé que hay comerciantes que me censuran por vender barato; pues ahora más todavía, fíjese bien. Todos los meses regala Sombreros Padilla Crespo la venta de un día, así es que si sale premiado el día que usted haya comprado, puede pasarse por esta casa del uno al diez del mes venidero y se le devolverá en metálico el importe íntegro del artículo que adquirió.

Díran que estoy loco, que no pago a los fabricantes, que no sé lo que me hago, digan lo que digan yo sigo mi sistema de vender barato y regalar dinero y donde llegue llego.  
Sombreros Padilla Crespo vive en Córdoba, en la Plaza de las Tendillas (hoy República) esquina a Duque de Hornachuelos.

**SE DESEA** piso alto para matrimonio recién casado, sobre 75 pesetas. Razón: Claudio Marcelo, 17. Porteria.

## SE ARRIENDAN

En la Plaza de Colón número 1, varios departamentos y patios propios para industria o almacenes. Razón: en la calle Conde de Torres Cabrera, núm. 12.

**PISO.** Se arrienda piso interior económico. Razón, Almacenes Sánchez.

## HUEVOS

frescos y gordos, solo encontrarán en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos.  
San Alvaro, 13  
Servicio a domicilio, sin propina.  
Teléfono 1-7-9-8

**SE VENDEN** sillas, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón, en la Granja Royal, Málaga, 8.

**CAMIONES** y carros de transportes de Alfonso Sánchez. Para avisos: Postera, 9 y Molina Sánchez, 8. Teléfono, 2234. Servicio especial para mudanzas.

## A LOS FABRICANTES DE JOYAS

Deseo saber precio que pagan por el oro de caja de relojes y el de 18 kilates labrado en cadenas y anillos.

Diríjense: **LA CASA SIN BALCONES O'DONNELL, 34 - SEVILLA**

## SEGUROS

Importante Compañía de Seguros, trabajando todos los ramos, desea representantes en las principales poblaciones de la provincia de Córdoba. Preferidos los profesionales. Se garantiza absoluta reserva. Diríjirse: señor Díaz, La Prensa, Carmen, 18. Madrid.

**SE VENDEN** los pastos y se acoge ganado, en la finca de los Porras. Para ver y tratar, en la misma.

**CONSTRUCCION** y reparación de muebles económicos. Carpintería. Rápida entrega de encargos. Magistral González Francés, 1. Avisos, Teléfono, 1022.

**SE ALQUILA** un piso segundo con cinco habitaciones y demás dependencias, en Plaza del Angel, 1 duplicado.

**SE VENDE** la casa calle Duque de Fernán Núñez, núm. 12, de esta ciudad, con diez habitaciones, todas con luces directas, cuarto de baño, patio con montera, amplísima azotea, cuarto lavadero, ocho balcones y siete ventanas, en conjunto mil quinientos duros. Dentro informarán.

**VAJILLAS DE CHINA** y FINISIMAS Cristalerías a plazos mensuales desde 10 pesetas. QUILLET, S. A. Representante, F. Alijo González, Plaza de la Constitución, 27 y 29. Teléfono, 2903.

**PERDIDA.** Perro de caza sabueso, atiendo por "Vitalaza". Carrillos XXV gratificarán.

## BEJAR

Sastre señora, caballero y niño. Sastre de Madrid. Trajes levita hechura sastre para jovencitas. Precios propaganda. Plaza Ramón y Cajal, número 6.

## PRIMERA MARCA NACIONAL

FACILIDADES DE PAGO

MUESTRAS

A DISPOSICION DEL CLIENTE

Teléfono 2-9-0-3

**SE ARRIENDA** desde primero de Febrero un piso bajo con cinco habitaciones. Darán razón, Gutiérrez de los Ríos, 51, principal, de 3 a 6.

**TRASPASO** urgente, tienda de comestibles con existencias o sin ellas. Razón: Costanillas, 42.

**SE DESEA** alquilar piso amueblado e independiente. Razón: Eduardo Dato, 15.

## EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. max. al sol y al aire libre.....	17°20
Id. id. a la sombra id. id.....	14°20
Id. mínima id. id. id.....	2°40
Id. media id. id. id.....	8°30
Oscilación.....	11°-0
Agua de lluvia en milímetros.....	8°50
Agua evaporada en milímetros.....	0°49
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0°	756°40
Temperatura a la sombra.....	2°80
Id. de termómetro humedecido.....	2°40
Tensión del vapor.....	5°20
Humedad relativa.....	93°-0
Estado del cielo.....	Niebla
Dirección del viento.....	Ventolina
Fuerza.....	Ventolina
Recorrido en 24 horas.....	118°00

**CASA EN LA SIERRA**  
En la Huerta Chica, lindante a la de los y agua. No se admiten enfermos. Darán Arcos, se arrienda casita independiente con instalación de luz eléctrica, teléfono razón, Intervención de Hacienda.

**SE VENDE** dos coches Amilcar H. P. 6. Razón: Talleres Garage Búic, Avenida de Canalejas, 9.

**SE ALQUILAN** pisos muy ventilados, sitio céntrico, precio módico y un local para industria con o sin vivienda. Razón: San Pablo, núm. 18.

**PILAR MODISTA**  
SAN PABLO, NUM. 18. CORDOBA

**SE ARRIENDA** un piso en la calle Carbonell y Morand, núm. 26. Razón, en la misma casa.

**SE ARRIENDA** en la calle Tomás Conde, núm. 6, piso principal independiente con instalación de agua, luz y cuarto de baño. Puede verse de dos a cuatro de la tarde. Razón: en la misma.

**PISO** exterior principal se arrienda. Informes: Sánchez Peña, 1. droguería.

**SE VENDEN** tres mesas fuertes como para industria, dos marquessinas y una bomba de pistón con su motor, para colocarla en la boca del pozo. Para tratar: Concepción 28 y 30. (Zapatería.)

## SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFUBETO CABALLERO

**SE ARRIENDAN** locales para establecimiento y almacén en la calle de San Pablo, núm. 37, esquina a Santa Marta. Razón, en la misma casa. En la calle San Fernando, núm. 111 una casa con renta económica. Para informes: Almagra, 16.